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Camera dei Deputati
Legislatura 11

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERPELLANZA : 2/00144
presentata da CRUCIANELLI FAMIANO il 13/07/1992 nella seduta numero 21

Stato iter : IN CORSO

Atti abbinati :

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

ALBERTINI RENATO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

AZZOLINA ANGELO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

BOLOGNESI MARIDA RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

MELANDRI EUGENIO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

MITA PIETRO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

MUZIO ANGELO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

CALINI CANAVESI EMILIA RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

CARCARINO ANTONIO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/13/1992

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO
MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 13/07/1992

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
ARRESTO, CARABINIERI, CONTROVERSIE DI LAVORO, DEPUTATI, GUARDIE GIURATE, LAVORATORI
DIPENDENTI, LICENZIAMENTO, RAPPRESENTANTI SINDACALI

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
FIAT, ARESE (MILANO+ LOMBARDIA+), ALFA ROMEO
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TESTO ATTO

I sottoscritti chiedono di interpellare i Ministri dell'interno e del lavoro e previdenza sociale, per sapere -
premesso che: venerdì 9 luglio 1992, i carabinieri intervenendo all'interno dello stabilimento Alfa Lancia
di Arese arrestavano alcune lavoratrici e lavoratori dello stabilimento tra i quali Renzo Canavesi e
Corrado Delle Donne, due tra gli esponenti più noti del Cobas dell'Alfa di Arese; contemporaneamente
una decina di guardie giurate che prestano servizio all'interno dell'azienda guidati dai signori Zapponi,
Zaiotti e Stannu operavano quello che gli interpellanti definiscono un vero e proprio sequestro di
persona nei confronti dell'onorevole Emilia Calini Canavesi impedendole di uscire dallo stabilimento
per potere andare a chiedere spiegazioni dell'accaduto ai responsabili delle forze dell'ordine; da tempo
la direzione aziendale dopo l'acquisto da parte della FIAT della società Alfa Lancia, ordisce manovre
e provocazioni tentando a più riprese di licenziare gli aderenti al Cobas -: se non ritengano di dovere
intervenire nei confronti dei responsabili dei carabinieri e della direzione aziendale per fare cessare
tali gravi comportamenti lesivi dei diritti democratici e sindacali dei lavoratori e quali provvedimenti
intenda adottare il ministro dell'interno nei confronti delle guardie giurate responsabili del sequestro
dell'onorevole Calini Canavesi anche a difesa, oltre che dei suoi diritti di cittadina, delle prerogative e
della dignità di parlamentare liberamente eletta dal corpo elettorale. (2-00144)


